

墨西哥向基金组织寻求470亿美元信贷额度

- 墨西哥是第一个对基金组织的灵活信贷额度表示兴趣的国家
- 预防性信贷可以增强对于墨西哥强健纪录的信心
- 墨西哥在二十国集团就全球危机在伦敦举行首脑之前宣布其决定

基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩欢迎墨西哥对从基金组织获得预防性信贷额度的兴趣，他表示打算迅速寻求执董会批准。

墨西哥宣布寻求从基金组织的灵活信贷额度中获得470亿美元。基金组织上个月启动这一项目用以支持强健的经济体抵御全球性危机的影响。

施特劳斯-卡恩在在回应墨西哥当局的宣布所作的声明中说：“上周，执董会批准了对基金组织贷款工具的历史性改革，包括设立灵活信贷额度。那次会议之后，我邀请可能受到全球危机影响的经济表现强劲的国家使用新的灵活信贷额度，以此增强国际信心。”

“今天，我非常高兴地报告，正如墨西哥总统卡尔德隆昨天宣布的，墨西哥已对这一邀请做出回应，对灵活信贷额度下的安排表示兴趣。”

墨西哥财政部长阿古斯汀·卡斯滕斯在伦敦举行的有基金组织第一副总裁利普斯基共同出席的新闻发布会上表示，墨西哥并不准备使用这一信贷额度，只是以此作为“预防性的额度”。但是，这项计划将有效地“保护墨西哥免受未来不确定性或可能收紧市场流动性事件的冲击”，并帮助其经济从全球危机的影响中复苏。

二十国集团领导人会议

这项宣布是在主要工业化国家和新兴市场经济体组成的二十国集团为解决全球经济危机在伦敦举行首脑会议之前作出的。

基金组织宣布设立灵活信贷额度（一种针对表现好的成员国的保险政策）是改革基金组织贷款一揽子计划的一部分。由于危机的影响日益增加，改革基金组织贷款将使其能够更灵活地帮助各国。全面改革贷款的目标之一是，鼓励各国尽早而不是等到问题变得难以解决时才求助于基金组织。

施特劳斯-卡恩说：“十多年来，墨西哥的宏观经济表现强劲，体现在经济增

长坚实、通货膨胀低、公共和私人部门资产负债表稳步增强、银行体系强健和资本充足等方面。这得益于非常强健的经济基本面和政策框架以及持续实施强有力的政策。”

灵活信贷额度可发挥重要的作用，在这一非常困难的全球环境下支持墨西哥的经济政策并增强信心。施特劳斯-卡恩补充说：“总的来说，我相信墨西哥是率先使用这一新机制的很好的候选国，因此，我打算迅速寻求执董会批准。”

危机的十字路口

总裁表示，二十国集团领导人在全球性经济危机中面临一个十字路口，如果采取正确的行动，他们有机会促成明年的经济复苏。

作为在这场全球性危机中支持各国行动的一部分，基金组织正扩大其贷款能力，并已经批准一项对其贷款方式进行的重大改革，即提高贷款额，并根据各国不同的实力和环境来制定贷款条件。

这个拥有185个成员国的机构还表示，将非优惠贷款限额增加一倍，加强传统的备用贷款，并简化贷款条件。针对低收入成员国的优惠贷款工具的相应改革也将随后展开。

随着全球经济危机的蔓延，外部融资逐渐枯竭，出口急剧下滑，大宗商品价格跌落，世界各地的新兴市场和发展中国家日益面临困难。随着危机变得旷日持久，越来越多的成员国将感到政策运作的空间日益有限。基金组织提供的大额融资将缓解这些全球性冲击带来的经济和社会代价，如果及早求助的话，甚至有助于避免爆发全面的危机。

基金组织目前预计，按年度平均计，2009年全球经济活动将萎缩0.5%-1%，这将是60年来第一次出现这样的下滑。基金组织仍预计明年全球经济将有温和复苏，这取决于为稳定金融状况采取全面政策措施，大幅的财政支持，信贷状况的逐步好转，美国住房市场触底，以及由石油等大宗商品价格急剧下跌产生的缓冲效应。

对本文的评论，请发送至imfsurvey@imf.org

图1

同步运行

墨西哥与美国之间的紧密纽带使得两国经济同步运行

(工业生产，同年比，百分比变化)



资料来源：Haver analytics。

图2

急剧下跌

新兴市场货币（如墨西哥比索）近月来大幅贬值

（指数，2008年1月1日=100）



资料来源：Bloomberg L.P.